

又到腊八节 热情粥到送邻里

昨天是农历腊月初八，传统节日腊八节，老话讲“过完腊八就是年”，民间素有喝腊八粥的习俗，本市举办多场腊八节活动，在庆祝节日的同时，也用热腾腾的腊八粥为周围的人送去温暖。



图片由和苑街道提供

桃花源养老院为和苑街道特殊群体献上了200份温暖的腊八粥，将节日的问候传递给居民。



摄影 新报记者 安元

河北区建昌道街宏鑫顺美食广场新春市集门口，免费将热乎的腊八粥发放给周边居民和路人。



图片由名郡社区提供

津南区名郡社区新时代文明实践站开展“共品腊八粥 共叙邻里情”主题活动。



图片由东丽区委宣传部提供

东丽区香邑花园社区开展了主题为“浓情腊八节 邻里邑家亲”腊八蒜制作活动。



图片由和苑街道提供

红桥区与苑街营和园社区举办“浓情腊八节，粥到暖人心”主题活动。



摄影 新报记者 安元

1200多碗腊八粥千人共享

上午9点半，记者看到，刚熬好的腊八粥装在十几个巨大的保温桶里，在河北区建昌道街宏鑫顺美食广场新春市集门口，免费发放给周边居民和路人。“腊八粥热乎乎的，还有白糖和葡萄干，别看是免费赠送，这口味和品质还真不含糊。”刚领到腊八粥的王大爷，坐在马路对面的花坛边，一边跟老伙计聊天，一边喝着热

乎乎的腊八粥。

腊八粥发放点右侧“建昌道街工会户外劳动者服务站”的牌子旁，有一个专门为户外劳动者准备的服务台，两名志愿者为环卫工人、快递小哥、交警等户外工作者盛送腊八粥。“我们五点多就开始路面清扫了，昨天天下过雪，今天要清扫得更仔细。在外面待了好几个小时，挺冷的，这会儿喝上一碗热

乎乎的腊八粥，心里都暖和了。”环卫工人李大姐乐呵呵地说。

“我们提前准备了600多斤熬粥用的米和配料，熬熟的腊八粥估计有1200多碗。”建昌道街宏鑫顺美食广场负责人王庆生表示，“腊八节是咱中国传统节日，发放腊八粥就是希望能给这个节日增加点喜气，让大家热乎乎地过个节。”

社区志愿者“粥”到又暖心

东丽区畅悦华庭社区在腊八节期间为坚守在工作一线的环卫工人送去一碗碗暖心的腊八粥，送上冬日里的温暖与关怀。活动当天，社区工作人员将从自家熬的浓郁糯香的腊八粥带到居委会进行分装，而后装进保温箱沿路送到正在进行清扫工作的环卫工人手中。“喝了这碗腊八粥，不仅胃里暖，心里也暖暖的。”环卫工人李师傅在喝完这杯腊八粥后开心地说。

津南区名郡社区新时代文明实践站

开展“共品腊八粥 共叙邻里情”主题活动。

活动中，由社区志愿者为社区居民科普了腊八节的由来和风俗习惯，随后，在工作人员的带领下，居民将2024年微心愿写在卡片上，给社区2024年为民服务、精神文明创建工作提供了方向。活动最后，现场参加活动的居民一同品尝腊八粥。

红桥区西沽街燕宇社区新时代文明实践站，近日也开展了“浓粥飘香庆腊八 爱心传递你我他”志愿服务活

动。为了使腊八粥保留传统的老味道，活动的前夜，社区的热心居民和志愿者早早地就开始准备了，他们将大枣、桂圆、莲子、红豆、糯米、黑米等10余种材料洗净、浸泡，凌晨两点开始熬制，一共熬制5锅热气腾腾的腊八粥。当天早上8点，由志愿者在社区居委会门前摆起了送粥的爱心摊，热情地招呼过往居民品尝香暖四溢的腊八粥，让大家在寒冷的冬季感受到社区的温暖。

特色民俗活动带“福”回家

昨日，天津古文化街举办了独具特色的民俗活动。

上午10点，位于古文化街景区的玉皇阁广场上，舞龙、高跷表演多

姿多彩，烟火气十足。演员们穿着靓丽的戏装，伴随节奏欢快的锣鼓声舞动，市民和游客边看边鼓掌叫好。活动现场，工作人员请市民和

游客免费品尝腊八粥，让大家既饱眼福又饱口福。同时，广场上还组织现场书写赠送福字活动，让市民和游客带“福”回家。

老幼同乐多彩活动度佳节

日前，红桥区和苑街营和园社区联合社会组织联合会、桃花源养老院，以及红桥区第九幼儿园共同举办了“浓情腊八节，粥到暖人心”主题活动。

整场演出由京剧《金钟响》的精彩演绎拉开了帷幕，葫芦丝演奏《月光下的凤尾竹》和独舞《鸿雁》相继亮相，红桥区第九幼儿园的小朋友随后为老人带来了一场精彩绝伦的舞龙表演。演出结束之时，社区将写着“福”“寿”二字的书法作品赠与老人们，代表着新春的祝福与美好的祝愿。小朋友们则亲自为老人送上热乎的腊八粥。活

动后，桃花源养老院为和苑街道特殊群体献上了200份温暖的腊八粥，将节日的问候传递给居民。

腊八节这天制作腊八蒜，也是民间的传统习俗。近日，东丽区香邑花园社区开展主题为“浓情腊八节 邻里邑家亲”腊八蒜制作活动。活动中，大家分工合作，有的负责剥蒜，有的负责分装醋，还有的负责腌制，大家一边制作，一边闲话家常，现场其乐融融，传递着浓浓的邻里亲情。不一会儿，一罐罐圆滚滚的“白胖子”出现在大家眼前，泡下的是腊八蒜，留下的是暖暖社区情。活动最后，社区工作人员将一

罐罐腌制好的腊八蒜送到辖区残疾人、困难老人家中，腊八蒜虽然礼轻，但承载的却是社区对关爱群体最朴实的记挂。

津南区天房美域社区开展“喜迎腊八节，巧手做灯笼”手工制作活动。讲解过后，大家根据备好的灯笼材料，相互交流、沟通、研究，一步步地搭建、固定、组装，经过一个多小时的努力，一盏盏喜气洋洋的灯笼呈现在大家眼前，居民们拿着制作的灯笼爱不释手，一起分享自己的作品，彼此传递内心的美好祝愿。

新报记者 安元 张艳